

人有善念 天必從之

記天宜中堂開壇

◎ 文：吳英河

圖：天宜講堂提供

民國100年（2011）歲次辛卯六月十一日，是袁前人慈悲賜名、賜匾的「天宜中堂」開壇暨鳳宜企業喬遷之喜；雙禧臨門、福星高照。天宜為聖，鳳宜為凡，以聖度眾，以凡助聖，聖凡雙修，天人共辦；道親們由衷地祝福，也深感欽羨。

是日清晨六時，汐止天幸講堂已有許多道親聚集，個個精神飽滿、心情愉快地迎接這引頸企盼、神聖的一天。周八桐點傳師與蔡新標執秘率領廚房媽媽、辦事員、道親，逐一清點必備用品、裝箱上車，眾人愉悅地出發，直奔宜蘭縣壯圍鄉過嶺村的天宜中堂。

到達天宜中堂，見到四處張燈結彩、滿屋子佈置著嬌豔的盆栽，服務人員笑容可掬、熱情接待。蔡秀玉壇主的親朋好友、道親學長，個個眉開眼笑，



▲ 周八桐點傳師開壇後開示大道之寶貴。恭喜道賀聲此起彼落、不絕於耳。

新中堂在周八桐點傳師親自帶動下，做最後的清潔、整理及開壇前的準備工作，並於巳時開壇獻供、請壇、辦道。同時也感恩天庭道院黃東柏、程松源兩位點傳師撥冗前來祝賀，因天庭道院是日另有要事，二位點傳師遂於儀式完成後先行告辭。對於黃東柏、程松源兩位點傳師的打幫助道、熱心成全，周點傳師與蔡壇主衷心感激、銘感五內。



▲ 蔡秀玉壇主（左）引渡新道親歡喜來求道。

在仙佛慈悲照護下，天人合一共辦道的儀式，絕非一般廟宇、宮堂的慶典可比擬。或許是由於蔡壇主立下宏愿，也或許是因為小孩的純真與善根，在辦道過程中，新求道的小男童看到佛桌上的彌勒祖師一直對著他微笑呢。

一切圓滿完成後，點傳師帶領全體道親一起用餐。菜餚豐盛美味，冷、熱、鹹、甜，口味俱全；主食、點心、蔬菜、水果，樣樣齊全，更顯現蔡壇主的用心與熱情。

晚上戌時還有一場為蔡壇主白天上班的親友們所安排的辦道。酉時中求道者已陸續到來，由道親們熱情招待他們先行用餐，等新求道親到齊後，先為他們開示道義。接下來獻供、請壇、辦道、三寶講述完畢，送走新求道親也近晚上十點了。感謝天恩師德，祖師鴻慈，老前人、袁前人慈悲，一切圓滿結束。已、戌兩次辦道總共41眾求道，新求道者遍布各階層，不但有國中退休老師，也有廟宇

主委，讓我們見到了蔡壇主的廣大人脈、好人緣及開荒度人的功力。

周八桐點傳師高齡八十有三，雖然經過整日的操勞，依然精神奕奕、春風滿面，毫無倦容，讓後學們欽佩不已。歸途中點傳師細說天宜中堂開壇緣由——早期宜蘭有位李氏中堂李對阿壇主，因年事漸高，兒女都出外經商而遷居北市、新北市。李壇主深怕百年後中堂無人承接，也憂心道親無法參班研究、度人辦道。蔡壇主獲悉後，責任負起、一肩承擔，更為了後續傳承，也跟自己的次子吳永欽學長溝通，希望他日後能繼續承接；獲得兒子同意後，遂請兒子就近於天庭道院的忠恕學院宜蘭分部初級部學起。蔡壇主心思之細密及用心之深，真讓後學們佩服。天宜中堂一切從無到有，無論購地、設計、建照申請、施工、裝潢，蔡壇主無不參與。期間雖經過種種阻礙與困難，仍然毫不退縮、勇敢面對，終於一切迎刃而解，再度印證「人有善愿，天必從之」的道理。

更巧的是蔡壇主中堂經袁前人慈悲賜名為「天宜」，而他的公司名稱正好是「鳳宜」，真是宜聖宜凡、聖凡雙修。在此謹願各位學長都能同聲祝福：蔡壇主今後道務、事業皆能鴻圖大展、振翅雙飛、聖凡如意！